

盐城丹顶鹤黄海湿地旅游节开幕

推出300多项文旅活动

黄海潮声与鹤鸣交响，湿地绿意与青春同行。5月18日晚，由盐城市人民政府主办、盐城市文化广电和旅游局承办的2025丹顶鹤黄海湿地旅游节正式启幕，一场青春力十足的文旅盛会将全方位展现盐城“国际湿地、沿海绿城”的独特魅力。

活动以《“鹤”你相约》预热视频拉开帷幕，滩涂叠翠、鹤影翩跹的生态画卷与“花开盐城·春日旅行”序章回顾交织呈现，彰显盐城作为世界自然遗产地的独特魅力。随后，水韵江苏文旅推介官通过生动的讲述和优美的画面，发布了2025丹顶鹤黄海湿地旅游节活动内容

及惠民措施。

据悉，从5月至9月，在丹顶鹤黄海

湿地旅游节暨“青春放飞季”期间，盐

城共推出300多项文旅活动，计划发放

2650万元文商旅消费券，荷兰花海、西

溪天仙缘、黄海森林公园、大纵湖、九

龙口等25家重点景区，推出大学生免门

票入园、满减优惠等168项优惠措施。

活动现场，盐城发布了“NICE盐城国

际研学游”产品线路，盐城自然教育营地、

国际研学营地揭牌，千年盐韵的生态奥

秘与历史人文等待海内外少年用脚步丈

量、用探索解码。

随着免签政策持续发力，来到盐城游

览的国际游客越来越多，“千年盐韵”更显国际范。盐城推出5大入境游产品，邀海外游客共享东方诗意图居，品味文化融合之美。中华麋鹿园、黄海森林公园、荷兰花海等主打秘境生灵与森林疗愈；丹顶鹤湿地生态旅游区、射阳岛高尔夫球场等解锁生态观光，让游客畅享运动人生。

为进一步提升品牌效应，打造具有全

球吸引力的世界级滨海生态旅游目的地，

盐城与日照、连云港、南通、烟台、潍

坊等环黄（渤）海旅游伙伴城市签署战略

合作协议，进一步深化区域交流与合作，

共绘旅游高质量发展之路。江苏燕舞国

际旅行社与来自北京、上海、南京、青岛、威海、张家界等地的入境游旅行社签约，通过战略合作为国内外游客到盐城旅游开发更多游线产品。

暑期将至，作为青年发展型城市，盐

城为青年人备下放飞“指南”，从野趣放

飞、创艺放飞，到文思放飞、味蕾放飞、未

来放飞，来自中国30多所院校的大学生

作为“青春放飞季”的首批体验者，开

启了惬意快活的“旅行模式”。

开幕式上，盐城还发布了“NICE盐城

创艺青芒”高校文创设计大赛，邀请大

学生设计全新的“黄海湿地吉祥三宝”IP

形象及文创延展产品。谷华 顾名筛

中国 江苏

Jiangsu China

联系电话: 0086-25-83304121



东南大学四千师生校友
奔跑校园迎接123周年校庆

▲5月17日，江苏南京，2025江苏省大学生路跑联赛暨东南大学第十届校庆马拉松在九龙湖校区火热开跑，4000余名师生、校友及社会跑友畅跑校园赛道，用激情迎接东南大学123周年华诞。图为师生、校友及社会跑友奔跑在校园内。（无人机照片）泱波 摄



年轻人走进南京颐和路感受历史与人文

▲近日，江苏南京，年轻人在颐和路上拍摄照片。这里的青瓦黄墙、复古路灯、参天梧桐使颐和路充满历史和人文气息，成为年轻人旅游打卡新宠。 泱波 摄

江苏盐城：戏展艺书齐上阵 把优质文化资源送到群众“家门口”

5月19日，位于黄海之滨的江苏省盐城市亭湖区黄尖镇兴农村的潮间带艺术村里热闹非凡。国内外艺术家们带来的“潮声漱玉·诗墨题笺”诗词书法展及“艺术共潮生”一条创作展在由民居改造的锦龙堂集中开展；门前的非遗市集上，发绣、木雕、瓷刻等展位前人头攒动；不远处的麦田里，艺术家们以湿地生态、乡村风貌和民俗文化为灵感，创作的麦田雕塑吸引四乡八邻群众的目光。

当日，由盐城市委宣传部、盐城市文化广电和旅游局、盐城市文学艺术界联合会共同主办的“茉莉花开·盐艺直达”行动暨“潮间带艺术村×一条艺术”主题创作活动在这里启航。

“茉莉花开·盐艺直达”行动旨在建立健全优质文化资源直达基层机制，逐步构建覆盖全域的现代公共文化服务体系，切实提升公共文化服务的参与度、满意度和普惠性。行动通过“五个一”文化服务体系，即“一台好戏”惠民剧

场、“一墙美展”流动画廊、“一堂匠艺”名家课堂、“一城记忆”非遗直达、“一室书香”阅动乡间，打通公共文化服务“最后一公里”，真正实现优质文化资源直达基层的精准要求，满足群众多样化、多层次、多方面的精神文化需求。

启动仪式现场发布了盐城市“11+N”试点地区网络，覆盖全市11个示范性村（社区）及企业、商圈、景区、街区、剧场等N处文化集聚载体，常态化开展“五个一”系列活动。

“盐城市优质文化资源项目库”集中发布，涵盖舞台表演类、展览类、讲座辅导类等优质文化资源144项，进一步推动优质文艺演出、优秀作品展览、优质培训辅导等向试点地区和文化集中点下沉，同时建立“文化直达精准送”体系，实现“菜单式”按需供给与“订单式”精准配送有机结合，进而将更多优质文化资源送到群众身边。

现场还举行了盐城市文艺名家与村镇

结对授牌仪式、盐城市文艺志愿者与基层文艺社团助力仪式。文艺志愿者和文艺名家与基层结对，每月定期驻扎，将高质量文化服务直接输送到“11+N”试点地区的基层文化阵地，标志着盐城“市—县—镇—村”四级文艺助力体系正式落地，让文化人才队伍的充实与优化，成为撬动基层文化资源供给升级的有力杠杆。

唯美群舞、原创歌曲、新编淮歌……活动现场，精彩节目轮番上演。“参加这样的活动，就是要把最优秀的节目最直接地呈现给观众。”参与现场演出的盐城市歌舞剧院青年演员王露表示，“接下来，我们会不断创新演出形式与内容，扩大文化服务范围，为推动基层文化发展继续贡献力量”。

活动现场，“一条 & 潮间带艺术村”工艺美术共创工坊正式揭牌。该项目依托潮间带艺术村独具特色的生态资源和文化底蕴，持续打造与国内外艺术家开展艺术与自然、文化与生态深度对话的平台，实现艺术资源赋能美丽乡村建设。

来自上海的艺术家刘富生在潮间带艺术村的田间创作了《潮间听风》，作品以黄尖潮间带的昼夜交替为灵感，用红蓝双色谱写风的篇章。“这幅作品表达的是人与自然的和谐关系，通过风的灵动把大美天界的感觉表达出来。”刘富生说。

“家门口”的优质文化资源给基层群众带来实实在在的便利。黄尖镇新洋港居委会居民徐振文说，“把这么多好的艺术资源送到基层，有歌舞表演、书画展、名师讲堂等，特别实在，真是想到群众的心坎上了。”

据了解，下一步，盐城将持续健全优化组织推进机制和全程跟踪机制，确保“茉莉花开·盐艺直达”行动在基层取得实效，为乡村振兴注入持久艺术动能。

顾名筛 裴柳



▲活动现场。

徐耀成 摄

长三角AI生物医药产业联盟在江苏无锡成立

5月16日，2025太湖湾生命健康未来大会在江苏无锡举行。大会现场，长三角AI生物医药产业联盟（简称“联盟”）正式成立，标志着长三角地区在探索AI与生物医药融合发展新路径上迈出重要步伐。

此番成立的联盟，由无锡市生物医药行业协会牵头，北京大学长三角未来技术生命健康研究院联合阿斯利康、英矽智能等机构共同发起，首批吸引了40家具有前瞻性的AI医疗领域企业加入。

联盟以“创新驱动、协同赋能、价值共享”为核心理念，旨在整合长三角地区政府、医院、高校、药企、医疗器械企业及AI生物医药上下游领域企业的优质资源，打造产业一体化发展的新生态。

北京大学未来技术学院首席医学官（CMO）项目负责人朱筠表示，联盟将搭建起AI人才与医疗端人才深度融合的

“桥梁”，让技术真正与应用场景深度对接。

据介绍，联盟成立后将聚焦AI新药研发的核心需求，重点履行“技术交流、产业对接、政策赋能、金融支持、品牌塑造”五大职能，推动AI技术在生物医药领域研发、生产、应用全链条的深度渗透与创新应用。

作为以“AI+生物医药”为特色的创新联合体，联盟未来将持续释放AI作为新质生产力的变革动能，助力中国医药产业实现从“制药”向“智药”的跨越升级。

对于加入联盟的企业而言，可通过联盟构建的跨界合作平台，获取临床端、学术端、商业端的多元化资源支持。

在学术端，联盟将定期组织AI技术培训、发布行业白皮书，并举办国际化学术交流活动，助力企业提升技术竞争

力；在商业端，联盟将为成员企业提供医院真实场景资源、药企联合研发机会及基金投融资服务，实现从业务合作到资本对接的全方位赋能。此外，联盟还将定期举办产业对接活动，为成员企业搭建更广阔的展示与交流平台。

2025太湖湾生命健康未来大会以“数

智赋能 健启未来”为主题，聚焦“AI赋

能医药创新、创新药械出海、医药行业

全球化”等方向，致力打造“研、产、销、金”一站式生态合作平台。

会上，国投新质蛋白生物制造创新中

心、香港心脑血管健康工程研究中心无

锡创新合作中心、江苏省特殊化妆品质

量检验检测中心相继揭牌；无锡市《金

融支持生物医药产业创新发展的若干政

策措施》正式发布，为当地生物医药产

业的创新发展注入新动力。

孙权 唐娟



南京艺术学院毕业作品联展精彩亮相

▲5月20日，南京艺术学院“520毕业展演嘉年华”美术·设计·传媒毕业作品联展在南艺美术馆举办。图为观众在展厅内欣赏展出的毕业作品。 泱波 摄



展示全民艺术普及成果 江苏文化馆之夜在南京举行

▲5月19日晚，江苏南京，“做生活的艺术家”第三届江苏文化馆之夜暨2025“幸福鼓楼”全民艺术普及成果展示启动活动及惠民演出在南艺后街·鼓楼水岸艺术街区举行，通过《敞开，心悦万物笑颜美》《拥抱，有情有趣有滋味》《传递，燃动梦想和热爱》三个篇章的演出，呈现群众文艺团队的蓬勃生机和精彩成果。此次活动旨在集中展示近年来全民艺术普及成果，塑建“人人可创造、处处有舞台”的全民美育生活新形态。图为演员表演诗韵越剧《织造府》片段。 泱波 摄

2025年中国研究生创新实践系列大赛启动

治疗效果得到显著提升。

“该康复手套能够实现屈曲和伸展的双向运动，并具有主被动及镜像等多种训练模式，未来我们也将结合脑机接口技术，开发新的手部康复机器人产品。”团队负责人、东南大学博士生厉叶边演示边介绍。

活动现场，来自全国高校的历年大赛一等奖获奖作品在此集结，120项优秀作品进行现场展示，展示项目均与江苏省主导产业相关，涵盖北京大学、清华大学、上海交通大学等多所高校。

一款由东南大学团队研发的“柔性康复手套”吸引众人驻足。这个曾在2023年中国研究生电子设计竞赛中斩获一等奖的项目，如今已在江苏省人民医院和东南大学附属中大医院开展临床试验，试验结果显示，患者康复

徐珊珊 孙艳



南京艺术学院毕业作品联展精彩亮相

▲5月20日，南京艺术学院“520毕业展演嘉年华”美术·设计·传媒毕业作品联展在南艺美术馆举办。图为观众在展厅内欣赏展出的毕业作品。 泱波 摄